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Barcs és Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP.

Megjelenik hotenkint egyszer:

vasárnap.

A barcsi iskolák államosítása.
Egy lényeges kérdés merül 

felszínre városunkban, nevezete­
sen iskoláink államosítása. E kér­
dés nem uj dolog. Már évekkel 
ezelőtt ^ volt erről szó, városunk 
egyik érdemes polgárának az ál- 
lamasitás módozatai kidolgozása 
mellett ment fel már ez iránt kér­
vény, mely azonban eredményre 
mined d ig nem vezetett.

De csüggednünk nem szabad. 
Méltányos kívánságunkkal újból 
eM kell államink, hogy azt mérv­
adó helyen meghallgassák s hogy 
az ige testté váljon.

Ha elmondjuk az okokat, a 
mely czélból iskoláink államosítá­
sát kérjük, úgy kitűnik, hogy e 
kérdés nem csak nekünk barcsi­
aknak érdeke, de érdeke ez az 
államnak is.

Barcs ugyanis nincs olyan 
helyzetben, hogy az iskolák kívá­
nalmainak későbbi időben, a fej­
lődő viszonyok mellett is megfe­
lelhessen úgy, mint a hogy egy 
határszéli városnak megkellene 
felelnie. Iskoláink, de különösen 
a kath. népiskolánk túlzsúfolt, itt 
már kellene uj helyiségekről gon­
doskodni ; a négy" tanerő már ke­
vésnek bizonyult, kellene a ta­
nítók számát szaporítani, de mind-

Felelőa szerkesztő és kiadó :
Skribanek Géza.

ezekre Barcs jelenlegi viszonyai 
I mellett nem képes, hiszen az a 
négy tanító is sokszor keservesen 
jut szerény fizetéséhez.

S mindezek mellett azt tapasz­
taljuk, hogy évről évre nagyobb 
azon szülőknek a száma, különö­
sen a szegényebb néposztályból, 
kik gyermekeiket a közeli slavo- 
niai községekben járatják iskolá­
ban s erre késztet sokaknál az a 
körülmény is, hogy a barcsi drá­
ga lakás viszonyok miatt a nap­
számos osztály a közeli slavoniai 
községekbe teszi át lakását, Barcs­
ra jár be ugyan naponta a min­
dennapi kenyérért, de gyermekeit 
ott nevelteti.

Most már aztán az ilyen Sla- 
voniában nevelt gyermekek mi­
lyen szellemet hoznak át hozzánk 
hol különben is lakosságunk na­
gyobb része, különösen a földmű­
ves osztály német és horvát ajkú ?

Barcsnak, — hol az ország­
nak gazdasági szempontokból oly 
fontos érdekei vannak, — nem ily 
szegény viszonyok mellett kell őr­
ködni itt a határszélen a ma­
gyarosodás érdekében. Itt az ideje, 
hogy az állam komolyan gondos­
kodjék iskoláinkról, s vegye ke­
zébe azokat. Az államnak áll elő­
ször érdekében, hogj/ Barcs a ma­
gyarosodásnak egy erős sziklavá-

tflé8z évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre
Nyilttór sora 20 kr.

Hirdetések nagyság szerint.

ra legyen. Meg kell nagyobbitani 
iskolánkat, s szaporítani kell a 
tanítók szamát s meg kell adni a 
módot, hogy a legszegényebb sor­
sú iskolás gyermekek is, nagyobb 
nehézségek nélkül oktatásban ré­
szesüljenek s azon kell lennünk, 
hogy Slavoniából is magyarosít­
sunk, nem pedig tőlünk horváto- 
sitsanak.

A tanítóság feladata az, hogy 
a magyar szellemet ápolják s itt 
pedig nehezebb feladat vár taní­
tóinkra, hol a nép idegen ajkú, 
s hol talán könnyen idegen szel­
leművé is válliatik.

Azért legyenek tanítóink az 
állam által díjazva, legyen meg 
a tisztességes fizetésük, hogy ne­
héz működésűket még anyagi 
gondok is ne zavarják.

Szóval iskoláink államosítása 
mellett érhetjük czak azt el, hogy 
itt a határszélen úgy nyelvben, 
mint szellemben hasznos polgáro­
kat nevelhessünk a hazának.

Ismerve AHassics miniszter ki­
váló érdemeit a közoktatás-ügy 
terén s különösen a magyar nyelv 
ápolása és terjesztése körül, — 
erős a hitünk, hogy a barcsi is­
kolák állom ositásának kérése nem 
marad a pusztában elhangzó szó.

Sk.—<*.

T A B C Z A.
Muszka világ.

A helybelyi kaszinó elnöke nagytudo- 
mányu és világlátott férfiú volt. Megvett 
egy szép kőházat a templom utczában, egy 
pompás fekvésű szőllöt a Csoronika dűlő­
ben, aztán letelepedett köztünk. Gazdag 
ember, azt láttuk mindjárt az első napok­
ban; hogy honnan szerezte a gazdagságát, 
mit csinált azelőtt, hogyan érett meg a köz- 
szereplésre és a kaszinó elnökségére, arról 
senki se tudott részleteket.

De nem is nagyon firtattuk. Ha egy 
gazdag özvegy asszony telepszik le a vá­
rosban, mindenki egyszerre elkezdi fesze­
getni a múltját és mindenféle regényes tör­
ténetet kézdünk ki gondolni róla. A férfi­
nak a múltja sohase érdekes; annak csak 
a jelenével állunk szóba, főleg ha az a je­
len gazdag vacsorákkal, sikerült tarokk 
parthiekkal, emelkedett hangulatú délelőtti 
konyházással van fűszerezve.

A kaszinói elnökségre már ez is elég 
kvalifikáczió volt. Hanem az osztatlan bi­

zalmat más szerezte meg számára: a nagy 
világlátottsága.
Micsoda történeteket tudott elbeszélni ez 
az ember az utazásairól! Nyugodt lélekkel 
mondhatom, hogy nem volt Nyugat-Euro- 
pában város, és nem volt Zanzibárban fa­
lu, a mit töviröl-hegyiro no ismert volna.

A hosszú téli estéken városunkban 
délután háromkor kezdődnek a téli esték 
és hajnali egy óráig tartanak, kőrője gyűl­
tünk mindnyájan, s ő a szemeit lehunyva, 
csodálatos folyékonysággal, mintha csak a 
leczkéjét mondaná föl, beszélt az utazásai­
ról.

Egyik nap Tibet volt a napi renden, 
másnap Páris, harmadnap Chicago. Bámu­
latos, mindegyik helyen akadt valami ka­
landja, és mindenütt bomlottak utána az 
asszonyok.

Nem szerette, ha mi vetettük fel a 
kérdést, és haragba jött, ha azt kértük:

— Ma ne a Nílus deltájáról beszéljen, 
Imre bácsi, hanem például a Norvég fjor- 
dokról.

A kérésünket sohase teljesítette, minden 
nap arról diskurált, amit maga elé tűzött

s csak három-négy nap múlva került sor 
a Norvég fj or dókra.

Ez a különczködés föl is tűnt nekünk. 
Elvégre ilyen nagy utazótól nem lehet kí­
vánni, hogy feltolulo emlékeit egy kiván­
csi kaszinói hallgatóság szeszélye szerint 
sorakoztassa.

Vájjon mi volt ez az ember? Utazó 
kereskedő, aki az üzlete érdekében bolyong­
ta be a világot, vagy dúsgazdag killőncz 
aki a maga szórakoztatására ment ország­
ról-országra?

— Ezt a kérdést kell előbb tisztába hoz­
ni, — mondotta a főispán, — s csak azután 
beszéljünk a képviselőjelöltségről. Ha üz­
leti szempontból utazott, akkor a jövő vá­
lasztásnál még a kaszinói elnökségből is 
kibuktatjuk; ha pásszióból, akkor egyhan­
gú mandátummal küldjük fel az országház­
ba.

Imre bácsi maga úgy nyilatkozott, 
hogy a nyugtalan vére és a tudomány 
szomjas lelke hajtotta országról-országra, 
Ilyen titszeletreméltó okok alapján egyhan­
gúlag elhatároztuk, hogy a megüresedni 
készülő mandátumot képviselőnknek az
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j get teljesít, midőn a mutatkozó kiányokvai f folytánÄlltäl Gábor e%ref. püspök Csokonyában.; is kimutat ezúttal. „Egy kovós panaszom

v 1 Fülyá Jió 26-ón d. e. 11 órakor, év-1 is van ellenetek“ úgymond s megemlitet- 
k^zett meg* a tudós főpásztor Cső konya te, .hogy anyagiak túlságos szeretető mily 
Mségbe. A községi elöljáróság 7-8 kocsi-, nagy ártalmára . lehet a testvéri, atyafiu 
val 8 12 lovasból álló bandériummal várta' szeretetnek s mily nagy akadálya a^ egy- 
SWltóságát aliközség határánál. Rövid,.ház felvirágoztatásának,. kegyes alapityá- 
de szívélyes üdvözlés után megindult a nyók létesitósének! Az érzékiségbe való 
menet a közsóg fölé. Ft. pjispők urat Fe- 
nyőssy főszolgabíró, Cuhikovich dombéi 
■birtokos, KürmaUw.,, ,-v.i.dor kerületi fő­
jegyző, Szabó KéJiS^vegy az megyei gond­
nok, Novottuy Alajos volt h. esperes, Ba- 
.rakónyi Kristóf jelenlegi esperes, Nagy 
Lajos egyházmegyei főjegyző, a dombói 
és gárdonyi tanítók stb. kisérték. A köz­
ség lakossága elkészülve s szive sen várta 
a lőpásztort. A szép diadal-kapu s a fel- 
zászlúzott. házak jelezték, hogy ünnep 
van most Csokonyában. A ref. templom­
téren nagy számban összegyülekezett kö­
zönség, az egyházi elöljáróság, a dalárda, 
az iskolások serege várták a megérkezés 
pillanatát. Mély tisztelet és lelkes éljenzés 
fogadta — harangok zúgása közben — a

elinorülés mily mértékben zavarja inog a 
családi szentély szépségét, a családi élet 
boldogságát 1 Azon természetellenes álla­
pot pedig, hogy ogy-egy"családban csak 
egy vagy két gyermek van s o miatt egy­
házunk tagjai nem szaporodnak, sőt fogy­
nak: mily vétek Isten ellen, haza ellen, 
melynek a jó magyar faj szaporodásában, 
fiainak s leányainak műveltségében örök 
életei biztosító boldogsága ! A beszéd igen 
nagy hatást tóttá gyülekezetreI

Templomi ■ istentisztelet után a lelké­
sz! lakon fogadta a püspök a tiszteletére 
megjelent urakat: Első sorban a helybeli 
r: kath. egyház küldöttsége.(derék plébá­
nosával ólén) tisztelgett. Ezt követte az 
izr. hitközség képviselőinek (a nagy atádi

kedves vendégeket. A lelkészt udvarra ér- j rabbi vezetése mellett váló) tisztelgése, 
kozve, Széki lelkész üdvözölte a püspököt, | Ezután a későbben megérkezett gróf Szé-
majd a dalárda köszöntötte „üdvőzlégy c 
falak között“ kezdetit kenetteljes ének cl- 
zengedezésével s erre a püspök fejezte ki 
örömét és köszönetét a szép fogadtatásért. 
Néhány perez műivé a zsúfolásig megtöl­
tött templomban hangzott fel a gyüleke­
zet, majd az énekkar éneke. Ezt követte 
Széki E. lelkész áhitatos imája, majd a 
püspök erőteljes, eszmékben gazdag, szi­
vet megindító s lélekemelő beszéde. Az 
egyház viszontagságos múltjából vett ké­
pek feltüntetésével, az elődök hitbuzgósá- 
ga felemlitésével és a mostani egyházta­
gok templomot, iskolát jókarban fenntartó 
áldozatkészsége, a más felekezotbeliekkel 
testvéries egyetértésben élése stb. felsoro­
lásával hatott a nagy közönségre. Azután 
előhozta, hogy főpásztori, yai kötelessó-

igazságügyminiszter egy közjegyzői irodát 
helyezett kilátásba Wolf Imrének ajánljuk
fel.

Hogy fog bámulni az országház, ha 
Wolf Imre, az egyesült ellenzék tekintélyes 
tagja előáll tapasztalataival 1 Tisza Kálmán 
besiet a folyosóról, Szilágyi kiejti a kezé­
ből a csöngettyüt, úgy figyel, a miniszte­
rek körülállják a szónokot, s a karzat lé­
legzetét visszafojtva ' 1 a szót Wolf Imre 
ajkairól.

Így is történt volna Bizonyosan így 
történt volna. Do egy kellemetlen inozidens 
jött közbe.

Valamelyikünk egy szerencsétlen dé­
lutánon azt a kívánságot merte mogkocz- 
káztatni:

— Hát Muszka országban járt-e va­
laha Imre bácsi? Arról még sohasem be­
szélt"

— Hogyne jártam volna, - mondta a

chenyi Géza uraságunk is megtisztelte a 
főpásztort becses látogatásával. (Itt említ­
jük meg, hogy a püspök ur, hivatalos dol­
gai elvégezése után, d. u. 5- ti óra között 
meglátogatta a gróf urat s a tisztelgő 
küldöttség vezetőit.)
Ezután az egyházi elöljárók és iskolaszéki 
tagok jelenlétében (az iskola egyik termő­
ben) végezte a szokásos canonica visita- 
tiót. Mindent rendben talált. A visitatió 
végeztével jelentette bo Szalóky Dániel 
tanító, hogy o mai nap emlőkére „Antal 
Gábor“ alapítványt óhajt (fi. ur szives 
beleegyezésével) létesíteni, mely idővel a 
szegényebb sorsú egyháztagok egyházi és 
iskolai adó-terhein kíván könnyíteni. E 
czélra, mint jelenti, Sáfár István és Nagy 
József egyházi elöljárók s az ő ajánlata

108 frt. immár biztosítva vau. 
Püspök ur örömmel beleegyezett, hogv 
oz alapítvány az ö nevét viselje.

Dél "fán, a lelkésznél adott nagy ebéd 
végezi év. az iskolás növendékeket láto­
gatta me;í « i. k>‘ ki a fő pásztor.
Megolégudósót nyi mbotta s Isten áldá­
sát kiirtó a növendékekre és tanítóikra.

Este 7 és fél órakor kezdődött mint­
egy 30 terítékkel a bankett a Pittner fele 
vendéglőben. Képviselve volt ott, hiífclo- 
kezeti különbség nélkül, az intelligentia s 
a földműves polgárság. A második fogás­
nál elkezdődött a szép felköszöntők hosszú 
sora. A felköszöntők időközeit (zene nem 
lévén) a helybeli dalárda töltötte ki szép 
nemzeti énekeink, majd népdalaink lelkes 
elzengcdezésével. Az éljenzések és tapsok 
mutatták, hogy az éneklés és dal tettszott 
t. vendégeinknek. A szellemes felköszön­
tők, a dalárdisták énekei s a finom ételek 
és jó italok, különösen a más-más hitfo- 
íekezotü vendégeink bizalma, testvéries 
beszélgetésében, barát hozásában nyilvánu­
ló szép,összhang tették azt, hogy éjjeli 11 
óráig együtt volt a szép társaság. (Á dal- 
árdisták még azután is sokáig hangoztat­
ták és bebizonyították, hogy „Ha bort 
iszom, jó kedvem van tőle I Szid az nsz- 
szony, nem gondolok véle 1“ — Megérdem­
lik, hogy az asszonyok ezúttal megbocsás­
sanak nekik !)

Püspök ur másnap Visontára ment 
áldásos munkálkodásának folytatására. Is­
ten áldása kisérje jártában — költődén 1 
Csokonyában sok időn keresztül lesz ál- 
dólag megemlegetvo !

A Tudósító

Hire k.
— A bérmálás elmarad. Mint lapun­

kat illetékes helyről. értesítik, a bérmálás 
az idén elmarad, mivel főpásztorunk, báró 
Hornigh Károly veszprémi püspök az

kaszinó elnöke hangosan. Mindenütt jár­
tam. Arról beszélek, amiről nekem tetszik: 
várj a te Muszka országoddal.

És elkezdett a cliinai nópéletről be­

szólni.
Négy nappal később Wolf eleget tett 

kérésünknek és a muszkákról kezdett be­
szélni, még pedig oly gyönyörűen, hogy 
valósággal tüzbe hozott bennünket. Mennyi 
élénk megfigyelés, találós megjegyzés, 
bölcs mondás! Lelkesülten éljeneztük meg, 
a mandátum biztosítva volt. A főispán is 
annyira el volt ragadtatva, hogy maga ked­
vel kapott egy oroszországi útra. “Még 
ma hozzáfogok a tanulmányozásához,, - 
rnondá. Bement hát Spitzerhez, a könyv- 
kereskedőhöz, s megkérdezte, van-e vala­
mi jó könyve Oroszországról?

— Van, mőiíoságos uram, éppen mos­
tanában . érkézül!. A pesti lapok nagyon 
dicsérik A Wolf nagyságos ur vett is már 
belőle egy példányt.

Kezünkbe vettük csinos kiállítású 
könyvet. Fáik Xsigmoml dr. irta, a cziin 
Oroszország. A főispán rögtön kifizette, s 
még ott a boltban elkezdte olvasni. A má­
sodik lapnál bámulva kiáltott fel:

—- Gyertek ide, nézzétek. Hiszen ez 
szóról szóra ugyanaz, mint amit Imre el­

mondott nekünk!
Tovább lapozgattuk a könyvet: vég­

től-végig, ugyanaz a sorrend, ugyanazok 
a talál ’ j egyzések.

Egyszerre ti: :tán láttunk mindent. 
Hát innen ran a W olt Imre nagy világlá- 
tottsága! Összevásárolja a könyveket, beta­
nulja, aztán föl mondja, mint valami lecz- 
két. Azért nem beszélt soha arról, amire 
kértük; előbb meg kellett tanulnia.

.... Fáik Zsigmond kitűnő könyvét 
megismertette velünk Wolf Imre; ezzel az 
egy köszönettel tartozunk neki; de aman­
nak sikerét néni vagy mik hajlandóak neki 
érdemül felróni, s ezért tudtára adtuk, hogy 
a mandátumból nem lesz semmi, a kaszi­
nói elnökségről is czélszerü lesz lemonda­
ni.

Wolf Imre a bukást nem akarja köz­
tünk elviselni; ennélfogva eladó a szép kő­
ház a templom utezában és a pompás fek­
vésű szellő a Csonorika dűlőben.

Szeghy Ákos.
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autonómiai gyűléseken lesz elfoglalva ós
igy bérmálás Somogy megyében ha lesz is, 
csak a felső részén, a többi részein pedig 
csak a jövő évre.

— Állomáscsere. Brodszky Lajos 
barcsi szolgabirá május elsején ittliagyja 
aarcsi állását s a nagy atádi szolgai)Író­
sághoz 'távozik, s helyét ugyan onnan 
Sárközy György szolgain ró tölti bér

— A tüzesetek okozóját erélyesen 
kutatják csendőreink s reméljük, hogy ily 
föllépés után sikerülni fog végre is a gyuj- 
togatét elcsípni vagy, Jegaláb is nem fog­
nak ismétlődni a lakosságot már - már 
kétségbeejtő tüzesetek. Kivánotos volna, 
lm nemcsak a csendőrség, de minden ház 
tulajdonos a legszigorúbb őrködést gyako­
rolná s gyanús csavargóknak no adnának, 
egy porczig sem helyet az udvarukban.

— Aratási kilátásaink. Megyénk­
ben eddig az aratáshoz igen szép remé­
nyeink vannak, a vetések minenütt igenI 
szépen állanak, mi a tavaszi esőzéseknek 
köszönhető, mely bőven pótolta a téli szá­
razságot. Ha nem jő valami csapás, gaz­
dáink szép aratást érnek s vaj ha igy vol­
na ez az egész országra nézve, hogy szűn­
ne meg az ijesztő drágaság, a nagy ga­
bona hiány, -a milyenre gazdáink nem 
emlékeznek. S a gabna-árak emelkedése 
még mindig tart, múlt héten 2 nap alatt 
1 irt ár emelkedés volt, mit részint az 
általános nagy galmá hiány, részűit a spa­
nyol-amerikai háború idézett- elő.

Betörés A gyújtogatások és betö­
rések idejét éljük Barcson, ma egyikre, 
holnap másikra kerül a sor, hogy házát 
felpörköljék, vagy kirabolják. Bizony szo­
morú állapotok ezek, s a legszigorúbb in­
tézkedések kellenek ezek megszüntetésére 
L hó 27-én éjjel VVertheim József ismert 
barcsi kereskedő boltjába törtek be eddig 
még ismeretlen tolvajok az ablakon át, s

az udvarban több csatád is lakik. A tol­
vajokat erélyesen nyomozzák a csendőrök.

— Bérlet átadás. A napokban Bu­
dapestről Dr Gosztonyi Mihály tanár idő­
zött városunkban, mint gróf Jaukovioli 
László t élj ih atal mu megbízottja, bog)- az 
egykori Sieb inai bérletet, moly most több 
részre van osztva, átadja bérlőinek. Neve­
zetesen Sieb inát "Stern testvéreknek, Ra- 
ny'Ast Somogyi János-, Mnjkováezot, Ltigh- 
és. Karikot Rovtai. Samu, Steiner iguáczj 
és a két Jelei tesvőr bérlőknek. i

— Katonaság Barcson.
30-án GO főnyi lovas katonaság érkezett: 
Barcsra Veszprém-, Varasd- és Verőczéről, 
s 2 hónapig időznek városunkban, ajlrá- 
ván tartandó utász riumleálatok végeit.

Lajos ós Társa ezég a legjobb hírnévnek
örvend, ennélfogva ajánlatos, hogy a most 
kezdődé uj sorsjátékhoz a ípegreudőlések­
ről ezen ez égnél idejekorán gondoskod­
junk, miután a sorsjegykészlet a nagymér­
vű érdeklődés folytán apad. Egyebekben 
fel hívjuk olvasóink figyelmét Ebkor Iva- 

■jos és Ti'tpstg lapunkban foglalt hirde­
tésére. >

— Második magyar királyi osz­
tály sorsjáték. Az előttünk fekvő sor- 

jsoL'vsi tervezet szerint a második.osztiUy- 
April ll61 «°rsjAtck első osztályának húzása május 

'hó 11. és 12-óu lesz és tisztelt otvasóin-

— A Barcsi Ipartestület zászló 
felszontelési ünnepélye újabb s. végit

kát különösen figyelmeztetjük a Török 
A. és: Tsa budapesti ezóg hirdetésére. 
Ezen általunk ismert ozégei ajánljuk, 
mert ez szigorúan pontos és vevőit leg­
jobban szolgálja ki. Úgy látszik, hogy

a bolti kasszából 25 irtot raboltak el s a 
kasszát magukkal ezipelték a templom 
előtti tőrig, hol másnap reggel találták 
meg. A dologban az az érdekes, hogy 
a bolt melletti szobában, — melynek 
üveg ajtgja van, — égett a lámpa s en­
nek daczára a vakmerő tolvajok nyugod­
tan hajtották végre gaztettüket, s nem

megállapodás folytán ez évi július ö-án 
fog megtartatni, melyre iparosaink köré­
ben máris javában folynak az : előkészü­
letek.

— Biciklistáinknak elérkezett va- 
1 ah ára az alkalmas jó idő, midőn vasár­
nap ónk int hosszabb vagy rövidet)b útra 
társás kirándulásokat rendezhetnek. Va­
sárnap, május elsején Tarnóczára -randái­
nak ki. Indulás reggel 5 órakor. Délután 
pedig Lukács Slavuniai községbe van a 
kirándulás tervezve.

Bútorok beszerzésébe legjobban a- 
jánlhatjuk t. olvasóinknak LanduuTgnácz 
asztalos és kárpitos-bútorüzletét-Budapes­
ten, IV. Károly körút 22' ( Közöl bazár ) , 
hol miifdehnehiü -szobaberendezések, teljes 
menyasszonyi kelengyék stb:. dús válasz­
tékban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
cs legszolidabb kivitelig olcsóbban mint 
bárhol vásárolhatok. Vidéki megrendelé­
sekre külöríös gond fordittatik és a szállít­
mányok biztosítva adatnak fel. Bővebb ér­
tesítés különben ingyén és bérmentve.

— Pénz kormánybeza a világot! 
Könnyű ós biztos módot nyújt az együtt- 
kormányozáshoz a m.. kir. szab. osztály­
sorsjátékban való részvétel, melynek iöof- 
ámsitói Fehér Lajos ős Társa Budapest, 
Gizelláié)' 2. szerencse sorsjegyek legpon

ges; Fortuna különös kegyével árasztotta el

hallotta, nem vette .őket észre senki, pedig l tosabb szállításáról biztosítanak. A Fehér

ezéget, mórt értesülésünk szerint az első 
sorsjáték alkalmával mintegy háromne­
gyed millió korona nyereséget fizetett ki 
vevőinek. A nyeremények száma, valamint 
a sorsjegyek árai az I. osztályhoz — és 
pedig egy egész 6 fit, egy negyed 1 frt 
50 kr., egy nyolozad 7o kr. —: ugyanazok 
maradtak a második sorsjátéknál is. Aki 
tehát a szerencsének kezet akar nyújtani, 
forduljon bizalommal Török A; és Tsa 
főclárus hókhoz" Budapesten.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és Társa heti jelentése.) A vetések 
állása kielégítő. A külföldi piaczuk üzlet­
menetét illetőleg a kínálat az egész kon­
tinensen korlátolt, a fogyasztás ennek 
ellenében jó keresletet tanúsít. Nálunk 
kezdetben az üzlet rendes keretében u*i- 
radt, mig később az összes ezikkekben 
erős hausse következett be. Búza egész 
héten emelkedett s az árak íondkiviil szi­
lárd irányzat mellett 70 krral javultak. 
Rozs 15 krral drágább ; 9.20-9.40 frt érhe­
tő cl. Árpa minőség szerint 7.30 frtxg kelt 
el. Zab 20 krral emelkedett; 7.20- 7.45 
frtot fizettek, Tengeri szintén 20 krral 
emelkedett.

l! Egy használt, de még jó karban 
lövő byeikli, jutányos árom'eladnndó. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.
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Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott össznyereménye
a következő:

koronakorona
í n'Ä,y á BOOTHH)
1 nyeremény „ 400,000
1 „ „ 200,000
2 „ „ 100,000
1 „ „ 90,000
1 „ „ 80,000
1 „ „ 70,000
2 „ 60,000
i „ ;; 40.000
5 „ 30,000

1 nyeremény á 25,000
7 „ „ 20,000
3 „ „ 15,000

31 „ „ 10,000
67 „ ;, 5,000
3 „ „ 3,000‘

432 „ „ 2,000
763 „ „ 1,000

1238 „ „ 500
90 „ 300

31700 nyeremény á 20ö kor., 3900 nyeremény a 170 kor. 
4900 nyeremény á 130 kor., 50 nyeremény á IOq kor., 
3900 nyeremény a 80 kor., 2900 nyeremény á 40 kor.

50,000 nyeremény 
Összesen 13.160,000 korona összegben.

Magyar királyi szabadalmazott
osztálysorsjáték föelárusitó helye.

Elküldök utánvéttel vagy a betétösszeg elő leges bekül­
dése ellen (postautalványnyal vagy ajánlott levélben.)

I. osztályú eredeti sorsjegyet 
egy egész egy fél egy negyed egy nyolozad 
6— frt. 3 frt. 150 frt. ■ - 75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mullékeltntik. A liu- 
zásjogyzókot mindjárt a húzás után felszólítás hóik ül beküldőm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a., sorsjegyek eladásával 
megbízott főelárusitónak

BIHARI EDE BUDAPEST, Kerepesi-ut 20, beküldeni.
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legnagyobb nyeremény,
egy mi I I i

a legszerencsésebb esetben
ó korona.
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kerestetnek.
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6—5 Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

A t ez. vevőkőzönsvgnek szives 
tudomására hozza, hogy nagyobb 

kényelmükre irodáját

Y. kér. Upót-körut 18. sz.
(Vígszínház mellett, a nyugoti 
pályaudvar, Margit-hid közelébe 

helyezte át.
Fentartott* neonban a VIII. 
kér., Szentkirályi-utcza 49. 
•e. műhelyét és as V. kér., 
Lipót-köret 8—10. se. alatti 

raktárhelyiségeit
A közönségnek további pártfo­
gását kérve, ajánlja Garrett leg­
újabb szerkezetű Compound 
gSsmosronyait félstabil és 
stabil alakban, amelyek 40 
százalék tüzelőanyag megtaka­

rítással dolgoznak.
Gözmozdonyokat és güzcséplöket, 
négyszer fordítható aczél dobsi- 
nekkel, toldást nem igénylő szal- 
marázókkal a nagy szita felülettel, 

minden nagyságban.
Minden fajta lovas csép­
lőkészletek, arató- és vető­
gépeket, szecskavágókat, 
répavágókat és minden 
más gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid

ügynökök

000,000 Korona
As össses 50,000 nyeremény

jegyzéke.
» legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 

esetben
1.000,000 korona.

|A nyeremények részletes beosztása a következő

]1.000,00® korona
A nyereményei részletes beosztása a következő :

Korona 
■O
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50,000 ZS£ 13.160,000
[melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.
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A második nagy magyar kir. osztálysorsjá 
ték nemsokára ismét megkezdődik és

100,000
sorsjegyre újból 50,000

jut, vagyis az oldalt levő nyeromónyjogyzók sze­
rint az összes sorsjegyek fele föltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 
sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegy 6.— frt
>. fel n » » n d. „
„ negyed „ „ „ „ 1.50 „
„ nyolezad „ „ „ „ —.75 „

küldünk szót utánvéttel vagy a pénz előleges be­
küldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevő­
inknek a hivatalos hu zás i jogyzóket, hivatalos tor 
vezetek pedig díjtalanul állanak előre is rondolke 
zésre. Amint ismeretes, a húzások a magyar kir 
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

kedvezett főárudánknak az I-ső magyar király 
osztálysorsjátékban, a mennyiben már az előző
osztályokban (az első öt osztályban) 100.000 
30.000, 5000, valamint számos 2000, 1000 
500 és 300 koronás nyereményt nyertek fő 
árudánkban, melyeket a szerencsés nyerők 
nek ki Is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a 11-ik magy. kir. ősz. 
tálysorsjáték 1-ső húzásához a megrendelést)kot 
mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az els ő 
sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri ligyolmuz 
tetősünkre, hogy röviddel az olsó osztályú húzás 
előtt az első osztályú sorsjegyek olkolimk; és iga­
zunk is volt, mert még közvetlen az első osztály 
húzása előtt a bel- ős külföld elárasztott bennün­
ket rondolményekkel olyannyira, hogy a későn 
érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem esz­
közölhettük.

Kérjük tehát a rondulmónyokot az első osz­
tályhoz mielőbb, mindonosotro azonban legkésőbb

május hó ll-éig
amely napon a húzás megtörténik

hozzánk beküldeni, mert csak ar esetben ígérhet 
jiik ezek biztos eszközlését.

Török A. és Tsa
a magy. kir. szab. osztálysors­

játék főelirusitól.

Budapest,
V. Váczi-körut 4/A.

FIUMEBUDAI
Budapest, II. kér. Fö'-ut.
Újonnan átalakított és dúsan beren­
dezett vendégszobák. Éttermek és 
kávéházi helyiségek a legnagyobb 
kényelemmel berendezve. Farnczia 
és magyar konyha. Kitűnő eredeti 
és hamisítatlan borok. Kőbányai 
részvény serfőződei sör, legjutányo- 
sabb árak, figyelmes kiszolgálás

Megnyitás f. é. május 1-ón 
Tisztelettel
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